

创文明城市 做文明市民

“鹰城大妈”李伟忠

一技之长服务邻里 一颗红心奉献社区

□记者 高红侠

本报讯“李师傅是俺院里出了名的热心人，无论谁有需要，他都有求必应。”11月22日下午，家住新华区曙光街街道曙北社区的居民宋大妈不住夸奖李伟忠。

宋大妈与李伟忠同住的建设路63号院。几天前，宋大妈家的电插座出现问题，李伟忠拿着维修工具来她家，一番捣鼓就修好了。

李伟忠今年63岁，是市商务局退休职工。退休前，他在单位电工班

工作，维修电路很在行。无论同事、朋友还是邻居，谁家排电线、修线路，他都随喊随到。另外，小到电热水壶，大到洗衣机、空调、冰箱，谁打来电话，他都来者不拒，免费维修，甚至自费购买零部件。

“我们已经习惯找他。”居民范志远说。前几天，志远家的卫生间管道坏了，李伟忠趴在卫生间的地上帮他修好了。

建设路63号院、64号院一墙之隔，去年被曙北社区纳入老旧小区改造。为了便于管理，社区计划将

两个院合二为一。工作人员多方征求居民意见，得到了大多数居民的支持。63号院3号楼旁边原来有个门卫室，小区改造需要拆除。李伟忠协助社区工作人员跑前跑后，做居民的思想工作，多方努力，门卫室被拆掉，施工得以顺利进行。

64号院有一排红砖瓦房，居民窦大伯和老伴在此居住多年。小区改造要扩宽路面，可窦大伯家的房子超出旁边的楼头一段距离，影响施工。房子当初是单位盖的，不属于违章建筑，社区工作人员左右为难。李伟忠

听说后，主动找到窦大伯，晓之以理、动之以情。最终，窦大伯顾全大局，同意拆除多出的部分。为表达谢意，社区和施工方将窦大伯家破损的房子进行了修缮和粉刷。

“李叔不仅热心帮助邻居，而且特别支持社区的工作。”曙北社区党委书记朱鑫鑫说该社区发出“鹰城大妈”招募令后，热心的李伟忠主动报名。目前，该社区已招募到82名“鹰城大妈”，他们像李伟忠一样利用自己的特长，参与居民区的管理，发光发热。



穿上爱心棉袄，暖流涌动

11月22日上午，在新华区西高皇街道园林路社区门前，救助对象周建奎穿上了社区工作人员为其准备的御寒棉衣。他高兴地说：“这件棉衣大小正好，很暖和。”

当天，园林路社区开展了“温暖送关爱”活动，辖区多位独居老人、困难家庭居民收到了社区工作人员送来的保暖衣和棉被。

本报记者 张鹏 摄

患病男子走失 热心人助其回家

□记者 范丽萍

本报讯“感谢所有关心和帮助我们的好心人，我弟弟已经找到了。”11月23日上午，市民陈先生感激地说。

陈先生的弟弟今年35岁，家住新华区西市场街道，有智力障碍和癫痫病。11月18日早上出去后，他很久都没回来，家人意识到不妙，赶紧报警，并发动亲朋好友四处寻找，网友看到陈先生家人在微信朋友圈发布的“寻人启事”后也纷纷转发。

第二天上午9点，陈先生接到一个电话，对方称在市城乡一体化示范区滢阳镇夏店村发现一个人特别像陈先生的弟弟。经视频辨认，男子正是陈先生的弟弟。

赶到夏店村的陈先生听村民讲，他弟弟于11月19日一大早就在村里翻垃圾箱，脸上有伤。村民看其可怜，纷纷为他拿来食物和水，但陈先生的弟弟口齿不清，村民听不懂。借住在该村的姚印营发现他与朋友圈转发的走失男子很像，就给陈先生打了电话，陈先生表示“非常感谢”。

三轮车侧翻 众路人相帮

□记者 牛超 实习生 王宣艳

本报讯“没想到这么多好心人帮忙，心里特别感动。”11月23日，市民朱秀芬拨打晚报热线，讲述了自己被路人救助的经历。

朱秀芬今年56岁，家住市区和顺路东段市滨河公园南门附近。11月21日下午1时许，她在医院给母亲送饭后返家。走到市滨河公园南门时，突然刮来一阵大风，她骑的三轮车瞬间侧翻。朱秀芬摔倒在地，左脚被压在车下无法动弹。

“我一个劲儿地挣扎，想把脚抽出来，但无论如何使劲也抽不出来。”朱秀芬说，她只能无助地躺在冰冷的地面上。陆续有路人过来，一起帮她抬三轮车，扶她起来，并帮她收拾散落在地上的东西。

“我当时蒙了，连谢谢都没来得及说。”朱秀芬说，回到家越想越过意不去，遂通过晚报向这些好心人道谢。

皮卡车翻到路边四脚朝天

曹镇乡干部群众合力抬车救伤员

□记者 燕亚男 实习生 栗思佳

本报讯“太感谢曹镇的干部群众了，如果不是他们出手相救，说不定就出大事了。”11月23日，市城区南水北调供水配套工程施工单位相关负责人赵先生专程来到湛河区曹镇乡政府表示感谢。

11月19日中午，该施工单位的4名工人乘坐一辆皮卡车沿苗张路自西向东返回驻地。当皮卡车行驶至曹镇乡曹东村路段时，撞上路边线

杆，四脚朝天翻在路边，车壳变形、玻璃破碎、机油泄漏，车内4人被困。

曹东村村民李耀胜在家听到一声巨响，赶紧跑出来，一看车上有人受伤，一边拨打120一边喊人救援。这时，在田间禁烧巡逻的曹镇乡机关干部赵新平恰好骑着电动车路过，连忙下车打电话向乡政府求援。乡机关干部李超正在吃午饭，接到电话后立即组织10名同事开车赶往现场，平时七八分钟的车程，他们3分钟就赶到了。

曹东村群众闻讯也纷纷赶来救援，连路人也过来帮忙。大家齐心协力把车抬起，让3名被困人员从车里爬出来。因车壳变形严重，司机被卡在座位上无法动弹。李耀胜从邻居家借来钢管，大家一起把皮卡车顶起，把变形部位撬开，才把司机从车里救出来。伤员被120急救车拉走后，大家又齐心协力将四脚朝天的皮卡车翻起来，协助施工单位人员把车拖走，整个救援过程不到30分钟。